

LA UNION REPUBLICANA

Diario de avisos y noticias

La Correspondencia Administrativa
se dirige al Director de LA UNION REPUBLICANA

Año V Administrador de LA UNION REPUBLICANA

PRECIOS DE ABONO
PAGO ADELANTADO 1.25 PESETAS AL MES EN TODA ESPAÑA.—EN EL EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 2,50 PESETAS.

Ejemplar suelto, 5 céntimos.—Atrasado, 10 céntimos.

La Correspondencia de Redacción

se dirige al Director de LA UNION REPUBLICANA

Nº 1314

SANTACILIA, BAJOS

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CONQUISTADOR 43 y 45

El número cuya sección es la de CONQUISTADOR

el pobre sujeto lectora

obligado a pagarlos

que el pobre sujeto lectora

obligado a pagarlos

le obliga, exige además seis reales diarios por el pienso de las mulas del coche. Este es un caso de tacañería inaudita.

Así es como, al propio tiempo que ahorra los gastos del palacio durante el tiempo de visita pastoral, todavía ahorra los ingresos, con un granito de trigo, base del montón.

En cierto pueblo, estando en el andén de la estación, se le aproximó un pobre pidiéndole limosna. El buen señor se tentó los bolsillos y ¡pobrecillo! no halló cinco céntimos para el pedigrío. El Ayuntamiento y clero que tan triste espectáculo presenciaron, no han vuelto todavía de su asombro.

— Pero, ¿cómo podrá hacer grandes limosnas quien tanto necesita para el mantenimiento de su corte de príncipe?

COSMOPOLITA.

NOTAS POLÍTICAS

El partido liberal se propone presentar al Parlamento, así que éste se reúna, la proposición siguiente:

«Ningún ministro podrá conservar cargo o interés en Sociedades que hagan negocios con el Estado, ni se podrá, después de ser nombrado ministro, adquirir intereses en una Sociedad de esta índole.»

Nuestros lectores podrán creerse que ésto es obra del partido liberal español Sr. Sagasta, pero se equivocaron en tal caso.

Esta proposición tiene su origen en las acusaciones lanzadas contra Mr. Chamberlain y su familia, y se debe a la iniciativa de Mr. Robertson, miembro del parlamento de Inglaterra.

Importante legado

El marqués de Bute, fallecido estos días, ha señalado en su testamento la cantidad de 3.759.000 francos para que se destinen a varios establecimientos católicos de beneficencia.

Este marqués habrá dicho, para su capote, con esa manda benéfica, me aseguro la gloria dejando a los curas en el purgatorio de mis riñas. Seguramente que este señor no habrá sido llevado al cementerio por la vía más corta. Verdad, señor legislador de doble!

Las once mil virgenes (?)

A Mr. Pepe Estade

Couan, gobernador de la Armónica en nombre del emperador Maximiliano, habiendo fijado su residencia en Nantes, envió diputados a la Gran Bretaña para pedir la mano de Ursula, su padre Dionot, príncipe breton, según unos y según otros Rey de Cornualles, que al igual que su hija se había hecho cristiano. Estos diputados debían recoger también de aquella isla tantas muchachas como pudieran, con destino a los bretones que habían acompañado a Couan en su viaje á la Armónica.

Estos diputados fueron bien recibidos y Ursula se embarcó con ellos en Londres con todas sus chicas, pero un temporal llevó la flota á las costas de Bélgica de donde fué á buscar refugio en el Tiel puerto situado en la desembocadura del Rin y de allí se adelantó hacia Colonia remontando el río. Los Hunos mandados por Gannus que combatían por el emperador Graciano contra Maximiliano, al verlos navios bretones los atacaron y se apoderaron de ellos fácilmente. Los bárbaros quisieron violar á todas las chicas, pero la princesa Ursula las exigió á arrostrar la muerte antes que el deshonro. Entonces los Hunos locos de furor por no poder satisfacer su brutalidad, las degollaron á todas juntamente que á los que las acompañaban.

Tales son los pretendidos hechos, sobre los cuales los escritores católicos se han despachado á su gusto inventando toda clase de fantásticas aventuras. «La Chronique de Saint-Trou» hace de Ursula una superiora maestra, con once de sus compañeras por los bárbaros.

El desconocido autor de una historia de Santa Ursula, citada por Surius, nos dice que Ursula vivió tranquila y que hasta tuvo ocasión de hacer un viaje á Roma y que el papa Ciriaco, que era de la Gran Bretaña la acompañó á Colonia y que Constan, duque de

Bretaña, habiendo sabido su regreso fué a encontrarla en Colonia donde fué casado con ella por el papa Ciriaco, con la condición de que hiciera voto de castidad, lo mismo que Ursula; y que en fin el papa, Ursula y Constan sufrieron el martirio. Pero no ha habido jamás ningún papa que tuviera por nombre Ciriaco, (como no ha habido ningún Tomeo).

En otra obra de un gran tomo infolio publicada en Colonia en 1647 con el título de «Ursula vindicata» por el Padre Crumbach, la credulidad y la tontería son llevadas al colmo. En él se dice que Ursula fué degollada por los Hunos en compañía de once mil vírgenes, sus compañeras y once mil príncipes novios de las once mil vírgenes. El autor había tomado esta fábula de la «Crónica» de Ligeberto que vivía en el año 1110. Los que indican el número once se apoyan en algunos títulos antiguos en que esta cifra está escrita en números romanos, LAS XI. M. V.; leen las once mártires vírgenes... El equívoco estriba en la interpretación de estas letras romanas o quizás en la palabra «Undecimilla», nombre de una de las compañeras de Santa Ursula (de donde «undecim millia», once mil). Se puede aún ver en un antiguo misal conservado en la Sorbona, la fiesta de Santa Ursula marcada de este modo: FESTUM S. S. URΣULAE UNDECIMILLAE ET SOCIARUM VIRGINNA ET MARTIRUM (Fiesta de Santa Ursula, de Undecimilla y de sus compañeras vírgenes y mártires). Se puede aún ver en un antiguo misal conservado en la Sorbona, la fiesta de Santa Ursula marcada de este modo: FESTUM S. S. URΣULAE UNDECIMILLAE ET SOCIARUM VIRGINNA ET MARTIRUM (Fiesta de Santa Ursula, de Undecimilla y de sus compañeras vírgenes y mártires).

La costumbre de comer buñuelos en esta fiesta data de la época de San Olimón, Abate de Cluny y tiene un simbolismo que no debemos olvidar.

PIERRE LAROUSSE.

NOTICIAS

Días atrás, nuestros colegas locales dieron la noticia de haber sido de enredo por el Sr. Noguera, individuo de la policía, un caco que había robado de la casa de una vecina de la calle del Camposanto, cuatro duros, un pañuelo, y no sabemos qué cosas más.

Verdad lo del robo, verdad que el ladrón fue detenido, quien está hoy a disposición del señor Juez de instrucción de este partido; pero es absolutamente falso que el Sr. Noguera ni individuo alguno de la policía, detuvieran al ladrón en cuestión.

Si de todos los servicios que los periódicos hemos dado cuenta a nuestros lectores, prestados por el Sr. Noguera, resultan como éste, nada ha hecho el comandante, a no ser engalanarse con plumas ajenas.

Lo que hay de cierto sobre este robo es que, la perjudicada reclamó el auxilio de los dos serenos de la calle de Camaró, éstos, fieles cumplidores de sus sagrados deberes, acudieron a la casa robada, donde practicaron una visita de inspección que no dió resultado, pues el ladrón se había puesto á la fuga.

Por las señas que la dueña de la casa dió a los serenos, éstos pudieron proseguir sus investigaciones, y a los pocos momentos detuvieron el caco, quien seguidamente se declaró autor del robo que nos ocupa.

Sea pues la gloria de tan estimable servicio para aquellos guardias, puesto que solo a ellos es quien corresponde el honor, ya que ellos supieron practicar un servicio, el cual tal vez, no seguramente, es incapaz de prestar el Sr. Noguera.

Sr. Comandante; esto de engalanarse con plumas ajenas, es propio de los tontos de remate.

El Herald, en su edición de París, publica un despacho de Boston, diciendo que un periódico de aquella ciudad asegura que Alemania tiene intención de ocupar las islas Filipinas.

Según han manifestado los Sres. Romero Robledo y Agoncillo, este último tagalo, los frailes fueron los verdaderos causantes de que España perdiera aquel archipiélago.

La ridícula estupidez de nuestros gobernantes, de ponerlo todo bajo el bonete del infame jesuita ó de la cogulla del desvergonzado fraile, hacen que las naciones protestantes se repartan

los despojos de una intolerante como España, cuyo catolicismo de pega nos induce a soportar gobernadores que publican circulares sobre enterramientos civiles, las que son el acabose de los países chiflados que van a su completa disolución.

Serían las seis de la tarde del día de ayer, cuando de una travesía de la calle de Camaró salieron dos hombres, uno de los cuales abofeteó brutalmente al otro, en tanto que, a los primeros momentos se creía muerto al apaleado.

A las voces de socorro dadas por algunos vecinos, acudieron inmediatamente el 2.º Jefe de la Guardia municipal Sr. Bosch y el inspector de policía Sr. Aparisi, quienes ordenaron las disposiciones convenientes que en tales casos se requieren.

El agresor fué detenido y conducido á Capuchinos. El agredido fué convenientemente conducido a la Casa de Socorro del Ayuntamiento, donde el médico de guardia Sr. Oliver le practicó la primera cura.

Cuantos inconvenientes ofrecerá una festejar a quelas vírgenes y mártires.

Nuestro aplauso a los Sres. Bosch y Aparisi.

— Nos dimos cuenta de que lo sencillo y sencillo

E el Círculo Mallorquín tendrá lugar mañana la última velada musical de esta temporada, en la que el sexteto que dirige el Sr. Puig ejecutará a más de las piezas conocidas de la «Bohemie» el racconto y duo del primer acto a fin de que los concurrentes conozcan los principales motivos de dicha ópera.

Programa

1.º Vals. Vino, Donna e Canto, Strauss.

2.º Scena final del 2.º acto de la «Bohème», Puccini.

3.º Gran tercio final del «Roberto», Meyerbeer.

4.º Racconto y duo del primer acto de la «Bohème», Puccini.

5.º Cuarteto Ob. 21, Mozart.

6.º Gran cuarteto del 3.º acto de la «Bohème», Puccini.

7.º Coro del «Manón de Manila», Chueca.

— El Colegio Médico-Farmacéutico, celebrará

sesión científica mañana 23 del corriente, a las siete de la noche, disertando el médico D. Jaime Font Montero sobre el tema: «Fiebres infecciosas reñientes».

El Comandante de municipales Sr. Noguera, dado su antipático carácter, llegará a enemizarse con todos los que tienen la desgracia de tratarle.

No hay ni un solo guardia que le vea con buenos ojos.

La mala pasada que el Sr. Noguera jugó al Sr. Bosch, segundo Jefe de la Guardia municipal, el día de S. Bernardo, hace que éste, ni al mismo cielo quiera ir con aquél.

El preferente Sr. González, el viernes por la noche, a la salida de serenos, no pudiendo tolerar las ridículas cuchuetas del Sr. Neguera,

se vió en la necesidad de decir a éste, no obstante de ser Comandante, no entendía nada en lo que afecta al servicio de la Guardia municipal.

Del Sr. Santandreu respectó a sus relaciones con el Sr. Noguera, nada hemos oido decir,

aunque si mucho nos tememos que el Sr. Noguera se mire a cometer alguna trastada con aquél, pues el Sr. Santandreu, si bien es docil y francote, mañana que fuese víctima de alguna arremetida del Sr. Noguera, sería capaz de hundir a éste en la impotencia.

Que es lo que hace fatal.

En virtud del Real decreto del Ministro de Instrucción Sr. García Atx, ordenando la jubilación forzosa de los catedráticos a los 70 años del claustro de profesores de este Instituto, obtendrán jubilación el I distinguido Director Dn. Francisco Manuel de los Herreros y D. León Carrión.

De la jubilación del Sr. Carnicer puede que nadie se coduele, por cuanto pocas simpatías

supo conquistarse durante los largos años de su carrera, el catedrático integrista.

No así sucederá con el anciano Director señor Herreros, ante cuya simpática y encantadora figura se descubrió Palma entera, y cuyo nombre recuerdan con veneración, profun-

da casi tres generaciones, las cuales han tenido por profesor de Psicología, Lógica y Ética al Sr. Herreros.

D. Francisco Manuel de los Herreros, fué elegido Director y catedrático de este Instituto en 1847, llevando por lo tanto 53 años en el ejercicio de tan elevados como dignísimos cargos, siendo digno de mención que el Sr. Herreros es el único ejemplar en España que, por espacio de tantos años haya ejercido el cargo de Director de un Instituto, sin interrupción alguna.

Las bellas cualidades que adoran al Sr. Herreros, hicieron que todos los gobiernos que se han sucedido desde el 47 acá, hayan respetado a tan ilustrado Director, quien jamás sus para los profesores un jefe, sino un verdadero padre, excelente y leal amigo.

Sus discípulos (entre los cuales nos contamos casi la mayoría de los que formamos esta redacción) conservan grata memoria del Sr. Herreros, para quien debe ser un grande honor, haber terminado su tan larga carrera, siendo querido y admirado por cuantos les cupo la honra de ser sus discípulos.

Sentimos vivamente la jubilación del señor Herreros.

La empresa de nuestro Teatro Principal, a fin de que la lista de la compañía fuera completa, ofreciendo nuevos alicientes para que la temporada de ópera, resultara expléndida, ha contratado al tenor Sr. Tauci, artista de acreditado nombre y de repertorio extenso.

E público palmeño corresponderá como merece a los esfuerzos que realiza el novel empresario Sr. Mañera.

Finalmente Joh lectores

— Podemos anunciar que ha sido venido el terrible mal venéreo y sifilitico. Para detalles véase en 4.ª página. Milagrosos conflictos inyección anti-venéreos y Roval anti-sifilitico COSTANZI 11

Agresión á un periodista

— El Colegio Médico-Farmacéutico, celebrará

sesión científica mañana 23 del corriente, a las siete de la noche, disertando el médico D. Jaime Font Montero sobre el tema: «Fiebres infecciosas reñientes».

El Comandante de municipales Sr. Noguera, dado su antipático carácter, llegará a enemizarse con todos los que tienen la desgracia de tratarle.

No hay ni un solo guardia que le vea con buenos ojos.

La mala pasada que el Sr. Noguera jugó al Sr. Bosch, segundo Jefe de la Guardia municipal, el día de S. Bernardo, hace que éste, ni al mismo cielo quiera ir con aquél.

El preferente Sr. González, el viernes por la noche, a la salida de serenos, no pudiendo tolerar las ridículas cuchuetas del Sr. Neguera,

se vió en la necesidad de decir a éste, no obstante de ser Comandante, no entendía nada en lo que afecta al servicio de la Guardia municipal.

Del Sr. Santandreu respectó a sus relaciones con el Sr. Noguera, nada hemos oido decir,

aunque si mucho nos tememos que el Sr. Noguera se mire a cometer alguna trastada con aquél, pues el Sr. Santandreu, si bien es docil y francote, mañana que fuese víctima de alguna arremetida del Sr. Noguera, sería capaz de ejercer el cargo de batones.

Estas gentes que escurriendo el bulto y escondiendo la cara, verifican tales actos, nos inspiran repugnancia, y merecen nuestro más grande desprecio.

Antiguamente las partidas de «La Porra», consiguieron imponerse muy poco. Hoy que el Progreso ha levantado nuevas vías, debe recordarse aquello que «Contra la fuerza brutal se oponen los cañones rayados».

RECLAMO

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín & C.º Banqueros y Expediduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudaremos que los interesarán mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa en la también gratis y franco el prospecto oficial á quienes

pidan la suscripción de sus loterías.

— Sus y vogel Spier. O' mein Gott

TELEGRAMAS

Sorpresa y disgusto

Madrid 20 4'30 t.

En el último Consejo que se ha celebrado no se ha tratado siquiera del nombramiento hecho a favor de Weyler, habiendo cogido de sorpresa hasta a algunos ministros; especialmente a los Sres. Gasset y Dato que visitaron al Sr. Silvela para expresarle el disgusto que tal nombramiento les había producido.

Créese que el consejo que se celebrará esta tarde revestirá verdadera importancia llegándose a creer que es probable el planteamiento de la crisis.

Previsión

Madrid 20 4'30 t.

Afirman los que pretenden estar bien enterados, que el nombramiento de Weyler para Capitán general de Madrid, obedecía a que el Gobierno necesitaba un general de energías para ocupar este puesto; en vista de las graves declaraciones que ha hecho en París el señor Romero Robledo, y en previsión del discurso que en breve pronunciará en el mitin que ha de celebrarse en la Coruña, y temiendo que se lance en el campo republicano, donde se hallan los ánimos muy envalentonados y dispuestos quizás a aceptar la jefatura de Romero Robledo, el que es concebido como peligroso a causa de su inquieto y fogoso temperamento.

Disgusto

Madrid 20 4'30 t.

Los ministeriales no ocultan el profundo disgusto que les ha producido el nombramiento del general Weyler para el cargo de Capitán General de Madrid.

Dicen que esto significa para el Sr. Silvela una especie de abdicación no muy honrosa y que podría costarle la caída del poder.

Recuerdan la reciente campaña hecha por el periódico «El Imparcial» contra el Sr. Weyler y el discurso que en la última legislatura pronunció el Sr. Dato contestando a otros de Weyler en que amenazó a este con que el Gobierno adoptaría contra él severas medidas.

Además se traen a colación aquellos famosos artículos que por algún tiempo fueron objeto de los comentarios en todos los círculos políticos y que atribuyeron a Silvela, unos como autor, y otros como inspirador.

Actitud del ministro de la Guerra

Madrid 20 6'30 t.

Acabamos de celebrar una conferencia con el general Linares diciéndonos que hizo los nombramientos de su departamento sin consultar a los demás ministros ni a los mismos interesados, añadiendo que en lo sucesivo seguirá igual conducta y que no aceptará las renuncias ni dimisiones de sus cargos de aquellos a quienes hubiese nombrado, de modo que los rechacen tendrán que hacerlo por medio de instancia dirigida a la Reina para que resuelva en definitiva.

Concluyó manifestándonos que irá al consejo que ha de celebrarse esta noche resuelto a mantener los nombramientos hechos.

Cargos aceptados

Madrid 20 6'30 t.

Los Sres. Gamir y Weyler han aceptado sus respectivos cargos.

Entre el elemento militar ha sido muy bien recibido el nombramiento del General Linares para la cartera de Guerra.

Los amigos de Polavieja afirman que éste ha quedado muy complacido con la Presidencia de la Junta consultiva de Guerra.

El general Weyler ha presentado sus respectos al ministro de la Guerra; mañana tomará posesión de su nuevo destino.

Ayer y hoy ha despachado los asuntos de la Capitanía General el Gobernador militar.

El nombramiento de Weyler

Madrid 20 6'25 t.

Los amigos del General Weyler explican en estos términos el nombramiento hecho a su favor.

El nuevo ministro de la guerra General Linares es íntimo amigo de Weyler al que no puede menos de estar agraciado.

A las tres de la tarde de ayer envió al señor Loño para participarle que había tomado

posesión de la cartera de Guerra y que contaba con su amistad y decidido apoyo.

Weyler le contestó que políticamente no podía ofrecerse pues pertenece al partido liberal pero que como militar estaba siempre a las órdenes del Gobierno.

Entonces el Sr. Loño en nombre del Ministro de la guerra le ofreció la Capitanía General de Madrid, contestando Weyler que como soldado tenía el deber de aceptar.

En el tribunal supremo

Madrid 20 7'30 n.

En la Sala primera del Tribunal Supremo han informado hoy los señores Díez Cobeña y Maura atacando el primero la sentencia dictada por la Audiencia de Palma en la que se sancionó una declinatoria de jurisdicción a favor de la Administración en el asunto de aprovechamiento de aguas.

El señor Maura sostuvo la jurisdicción y competencia de la Administración apelando además a laantidad de la cosa juzgada.

Visita.—Incompatibilidad.—Ansiedad

Madrid 20 7'40 n.

La casa del General Weyler se ha visto concurridísima por multitud de Generales, Jefes y Oficiales, casi todos vestidos de uniforme, a quienes recibía Weyler muy complacido.

Asegúrase que un general que sirvió en Cuba y que hoy manda una división ha suplicado al señor Linares que le destine a otro punto por considerarse incompatible con Weyler.

El señor Gobernador y el Alcalde marchan mañana.

Espérase con ansiedad el resultado del consejo que se celebrará esta tarde.

Telegrama de la crisis

Madrid 21 9 m.

El ministro de la Gobernación Sr. Dato ha dirigido un telegrama circular a todos los gobernadores de provincias, participándoles que se había planteado la crisis total; recomendándoles el mayor celo en el mantenimiento del orden.

La mayoría de gobernadores ha contestado ofreciendo su dimisión contestándoles el señor Dato que no admite ninguna dimisión pues está seguro que formará gabinete el general Azcárraga y que utilizará algunos elementos del gobierno dimisionario.

Los ministros insisten.—Silvela a Palacio.

Madrid 21 4 t.

Han conferenciado esta mañana el presidente del consejo Sr. Silvela con los ministros de gobernanza y agricultura Sres. Dato y Gasset.

Estos insistieron en no retirar sus dimisiones aunque el Sr. Silvela les rogó nuevamente que desistieran de presentarlas.

El Sr. Silvela estuvo en Palacio para dar cuenta a la Reina, según él ha dicho, de la crisis.

Sin embargo, el Sr. Dato ha manifestado que el Sr. Silvela ha llevado las dimisiones de todos los ministros.

A las cinco de esta tarde se celebrará consejo extraordinario para tratar de la dimisión del gabinete.

Dimisiones.—La solución probable

Madrid 21 6'15 t.

El alto personal de los ministerios de gobernanza y agricultura han dimisido después de haberlo hecho sus respectivos jefes.

Respecto de la probable solución de crisis, circulan dos versiones.

Según la primera el Sr. Silvela se encargará de la cartera de la gobernanza, el señor Sánchez Toca de la marina y el Rodríguez San Pedro de la Agricultura.

Según la segunda versión, que suponemos mas autorizada, el Sr. García Aix irá a gobernanza, el Sr. Sánchez Toca a instrucción pública y el Sr. Alzola a Agricultura.

El consejo extraordinario.—La crisis planteada.

Madrid 21 6'15 t.

Los amigos del General Weyler explican en estos términos el nombramiento hecho a su favor.

El nuevo ministro de la guerra General Linares es íntimo amigo de Weyler al que no puede menos de estar agraciado.

El Sr. Silvela al salir de la reunión ha declarado que la crisis es total.

A las siete y media de la noche irá a palacio para presentar a la reina su dimisión y la de los ministros.

Silvela y Dato

Madrid 21 6'15 m.

Después de la conferencia que ha celebrado esta mañana el Sr. Silvela con la reina notificándole la crisis total, fué el presidente del consejo al ministerio de gobernanza, en donde estuvo conferenciando con el Sr. Dato hasta las dos menos cuarto.

Salieron juntos del despacho y en el mismo coche fueron a la casa del Sr. Dato.

Este quedó allí y el Sr. Silvela siguió hasta su casa.

Dió orden que no se recibiera a nadie y que se le preparase un coche para las cuatro y media.

El nuevo gabinete

Madrid 21 7'30 n.

Asegúrase que el general Azcárraga será el encargado de formar nuevo gabinete. El señor Azcárraga se halla en Toledo, habiéndosele telegrafiado para que venga inmediatamente.

La candidatura probable es la siguiente:

Presidencia: General Azcárraga.

Gracia y Justicia: Vadillo.

Guerra: Linares.

Gobernanza: Cárdenas.

Hacienda: Allende Salazar.

Estado: Sampedro.

Marina: Sánchez Toca.

Weyler y los jefes militares

Madrid 21 7'30 n.

En los círculos militares se asegura que el general Weyler ha pedido al ministro de la guerra general Linares las vacantes de mando de tres regimientos de infantería, uno de caballería y de un batallón de cazadores de la guarnición de Madrid.

Crisis total.—Azcárraga

Madrid 21 8 n.

El presidente del Consejo Sr. Silvela expuso a la Reina Regente que la situación política le obligaba a presentar la dimisión con carácter irrevocable de su cargo y de todos los de los demás compañeros de gabinete, manifestando que podría defender mejor su gestión desde el banco de los diputados que sentado en el banco azul.

La Reina le rogó que reorganizara el Gabinete insistiendo el Sr. Silvela en reiterar la dimisión, en vista de lo cual la Reina se la aceptó.

El Sr. Silvela acusó a S. M. que el general Azcárraga fuera encargado de formar ministerio; éste irá a palacio a las ocho de la noche.

La Reina no hará ninguna consulta.

Azcárraga, Presidente del Consejo

Madrid 21 11 n.

El general Azcárraga llegó a esta Corte a las ocho de la noche y marchó inmediatamente con S. M. la Reina, la que le encargó de formar gabinete.

Créese que el Sr. Azcárraga manifestó a la Reina que antes de aceptar el encargo de formar gobierno necesitaba consultar con algunos personajes, después fué a visitar al duque de Tetuán y al Sr. Silvela conferenciando con ambos regresó a su casa negándose a contestar a las preguntas que le hicieron los periodistas.

La opinión más generalizada es de que el general Azcárraga encontrará grandes dificultades para formar gabinete.

Azcárraga y los ministros dimisionarios

Madrid 22 2 m.

Han conferenciado los señores Silvela, Allen-Salazar, Lomo y otro en el despacho oficial del señor Dato el que se ha visto hoy concurridísimo.

En la entrevista que tuvieron los señores Silvela y Azcárraga este espuso los planes del nuevo gobierno. Créese que manifestó tiene el pensamiento de pedir a la mayoría de los ministros dimisionarios que continúen en sus puestos.

Cinematógrafo Balear

Variadas secciones todas las noches de 6 y media a 10 y media

Miércoles, día de moda, en el que todas las películas que se exhibían serían tomadas del natural.

Domingos, funciones populares, películas de magia y de composición, bailes etc.

Abonos de preferencia 15 entradas 4 pesos y 30 id. 7'50.

Función para hoy Lunes
Estreno «Desembarque de una golondrina en el Sena». — «Las Minas». — «Aldea Suiza». — «Temporal en puerto». — «Osos en el Polo».

SOMBRERERÍA

DE

JAI ME ROIG

En la acreditada sombrerería del Sr. Roig, situada en la calle de San Miguel núm. 20 esquina a la de Tamorer, el público encontrará un completo y variado surtido de sombreros de todas clases, a precios baratinos.

El Sr. Roig, persuadido que en el despacho está la ganancia, y viéndole la circunstancia de poseer una fábrica montada según los adelantos modernos, ha resuelto vender los artículos de su industria, al detalle en su tienda, a precios de fábrica.

No comprar ningún sombrero, sin antes haber visitado la sombrerería del Sr. Roig, donde rige

Prontitud, Economía, Buen gusto y Barataria.

Aprendizas, ganando enseguida, se necesitan en la corsetería «La Catalana». Calle de Brossa, núm. 12, tienda.

Academia Comercial

DIRIGIDA POR

D. Manuel Cirer

(Danús, 1.º 2.º)

Desde el 1.º del actual queda abierto el 17.º curso escolar, explicándose las asignaturas siguientes:

Curso ordinario: Aritmética Mercantil.—Tenduría de Libros.—Francés, 1.º curso.

Curso de ampliación: Correspondencia Comercial.—Economía Política.—Derecho Mercantil.—Francés, 2.º curso.

Clases por la mañana y por la noche

INCANDESCENCIA POR EL GAS MECHERO AUER GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICIÓN DE PARÍS DE 1900

DESPACHO EXCLUSIVO: CONSTITUCIÓN 90 (BORNE) PALMA

El representante de dicho mechero tiene el honor de ofrecer al público inmediatamente el MECHERO AUER tan conocido y recomendado por sus inimitables cualidades de economía, briñantez y duración del manguito, según lo demuestran los elogios que de él hacen cuantos lo utilizan. Al mismo tiempo tiene la satisfacción de participar que después de las recompensas obtenidas en las exposiciones de París de 1900 con el GRAN PREMIO para el MECHERO AUER, por no haber hasta hoy ning

